
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  1 คร้ังที่ 9 ประจําป  2562 

วันอังคารที่  9  เมษายน  2562  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 

ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบตุร   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายวิรัตน               ภูตองใจ                     ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
4.  นายเกรียงศักดิ ์  พันโกฏ ิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นางจารุณี    พิมพะนิตย   ณ นครพนม  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ  เขต 4 
7.  นายวรากรณ           ภูอาภรณ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
8.  นายสุรพงษ   พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
9.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
10.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
11.  นายอรรถพงษ โนนทนวงษ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
12.  นายวุฒศิักดิ ์ พลเสนา   ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
13.  นายพูนศักดิ ์  โพธ์ิแทน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหสัขันธ 
14.  นายราเมศร  เลศิล้ํา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
15.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง      
16.  นายอนันต  จิตพันธ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
17.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย              ตําแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผึ้ง                                                                 
18.  นางสชุาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
19.  ด.ต.วิรมณศักดิ ์ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาค ู        
20.  นายอุทยั  แกวกลา   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.                     
21.  นางวสิาขา     ภารประดิษฐ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  
 
ผูไมมาประชุม 
1.  นายสันต ิ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
2.  นายบุญสง  โชติไสว   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
3.  นายคงเดช  เฉดิสถติย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
4.  นายเดชบดินทร พยงุแสนกลุ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
 
ผูขาดประชุม 
1.  นายบุญชวย  นอยเสนา  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นายยงยุทธ  หลอตระกูล  ตําแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
3.  นายสมรรถชยั ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายอนันต    พิมพะสาล ี   ตําแหนง  ปลดั อบจ.กส. 
6.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
7.  นางทุเรียน    ศรีสงคราม   ตําแหนง  ผอ.กองคลงั 
8.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตําแหนง  ผอ.กองชาง 
9.  นายบุญสง  ถินจําลอง  ตําแหนง  หัวหนาสํานักปลดัองคการบริหารสวนจังหวัด   
10.  นายโชต ิ  ฆารสมภพ  ตําแหนง  ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
11.  นางอมร    ปญญาแกว  ตําแหนง  ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 
12.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
13.  นางเฉลมิขวัญ สุริยวนากุล  ตําแหนง  ผอ.กองสงเสริมคุณภาพชีวิต 
14.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตําแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
15.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตําแหนง  หัวหนาฝายพัฒนาและสงเสริมการทองเทีย่ว 
16.  นางระเบยีบ  จิตราษฎร  ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานบคุคล 
17.  นายทนงสิทธ์ิ ภูทะวัง   ตําแหนง  หัวหนาฝายนโยบายและแผน 
18.  นางวนิดา  อําภรณ   ตําแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณและพัฒนารายได 
19.  นางสาคร  แวงวรรณ  ตําแหนง  หัวหนาฝายบัญช ี
20.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายพัสด ุ
21.  นางภลัลกิา  ดลรักษ   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
22.  นางลําดวน  พรเรืองวงศ  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ 
23.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตําแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
24.  ดร.สงัเวยีน  วระไวย   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชน 
25.  นายสวรรค  เตชะส ี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภาฯ 
26.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสดิ ์  ตําแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
27.  นายจักรี  ทองประดษิฐ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
28.  นางสาวชวลันุช     สดุวิไล   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
29.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
30.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
31.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
32.  นางวภิาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
33.  นายศิริศกัดิ ์  นนทวงศ    ตําแหนง  พนักงานขับเคร่ืองจักรกลหนัก 
34.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
35.  น.ส.วนิดา    พันโกฏ ิ   ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
36.  น.ส.สุชานันท อิ่มประเสริฐ  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
37.  นางสาวพักตรศิริ ผลเรือง   ตําแหนง  นักประชาสัมพันธชํานาญการ 
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38.  วาที่รอยตรีพงษพันธ สารปรัง   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
39.  นายเสถยีร  แตงประกอบ   ตําแหนง  ประชาชน 
40.  นายทลู  พรมประเทศ   ตําแหนง  ประชาชน 
 
เร่ิมประชุม      เวลา  14.40 น.  
 
ประธานสภาฯ         เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มาครบองค  
    ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยที ่ 1  คร้ังที่  9  ประจําป  2562  ณ  บัดนี ้

เน่ืองจากวันน้ีเลขานุการสภาลาประชุม  ตามระเบยีบขอบงัคับการ
ประชุม ขอ 19  ในการประชุมสภาทองถิ่นคร้ังใดถาไมมีเลขานุการสภาทองถิ่น 
หรือมแีตไมอยู  หรืออยูแตไมสามารถปฏิบตัหินาที่ไดหรือไมยอมปฏิบตัหินาที่ใหสภา
ทองถิ่นเลือกสมาชิกสภาทองถิ่น หรือขาราชการหรือพนักงานขององคกรปกครอง
ทองถิ่นน้ันคนหนึง่เปนผูปฏบิตัิหนาทีเ่ลขานุการสภาทองถิ่นเฉพาะในคราวประชุม
นั้น โดยใหนําความในขอ 13 และขอ  26 วรรคสอง  มาใชบังคับโดยอนุโลมเวน
แตการลงคะแนนเลือกใหกระทําดวยวิธยีกมือ 

     ขอ 13  วิธีเลือกเลขานุการสภาทองถิ่นใหนําความในขอ 8 มาใชบงัคบั 
    โดยอนุโลม 
     ขอ 8  วิธีเลือกใหสมาชิกสภาทองถิ่น แตละคนมีสิทธิเสนอชื่อ  
    สมาชิกสภา ขาราชการ หรือพนกังาน คนหนึ่งที่เห็นสมควร  การเสนอชือ่น้ัน  
    ตองมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรองไมนอยกวาสองคน 

ขอ 14  ในการเลือกประธานสภาทองถิ่นรองประธานสภาทองถิ่นหรือ
เลขานุการสภาทองถิ่น ถามีการเสนอชื่อผูสมัครไดรับการแตงตัง้เพยีงตําแหนง  
ละหน่ึงคนใหถือวาผูน้ันไดรับเลือก 

    -  ขอเชิญทานสมาชิกเสนอชือ่ครับ 
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ  ทานประธานสภาที่เคารพ ทานผูบริหาร ผมขออนุญาตเสนอชื่อ 

ทานสุนันท โคตะวินนท ทานผูอํานวยการกองกิจการสภา เปนเลขานุการสภาฯ 
ในที่ประชุมครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 
    ทานเกรียงศักดิ ์พันโกฏ ิ ทานจารุวรรณ  พันเดช  ผูรับรองครบ 
    มีสมาชิกทานใดจะเสนอชื่อเพ่ิมอกีหรือไม 
    ไมมี สรุปแลวทีป่ระชุมมีมติเลือกทานสุนันท  โคตะวินนท 
     เปนเลขานุการสภาทองถิ่น  ในวันน้ี เชิญเลขานุการสภาฯ ปฏิบตัหินาทีค่รับ 
 
ระเบียบวาระที่ 1       เร่ืองที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
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  1.1  ดวยกองแผนและงบประมาณไดสงเอกสารแผนพัฒนาทองถิ่น  
(พ.ศ.2561-2564) ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพิ่มเติมและ
เปลีย่นแปลง (ฉบบัที ่6) เอกสารไดแจกใหทานสมาชิกสภาทกุทานแลวนะครับ  

  1.2 ดวยองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  ไดกําหนดจัดงานพิธีสรง
น้ําพระพุทธรูป  และพิธีรดนํ้าขอพรเน่ืองในประเพณีสงกรานต ประจําป  2562   
ในวันที่  10  เมษายน  2562  เวลา  09.00 น. ณ องคการบริหารการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  จึงขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภา ทกุทาน เขารวมกิจกรรม
ดังกลาว  เอกสารตามที่ไดสําเนาใหทานสมาชกิสภา ทุกทานแลว  

  1.3  ดวยสถาบันวิจัยและพัฒนา  มหาวิทยาลยัราชภัฎอุดรธานี ไดจัดทํา 
โครงการฝกอบรมหลกัสตูร “เรียนลดักฎหมายจัดตัง้ (อบต. เทศบาล และ อบจ.) 
และกฎหมายเลือกตั้งทองถิ่น (ใหม)  พรอมรูทันกฎหมายและระเบียบหรือหนังสือ
สั่งการของกระทรวงมหาดไทยใหม และไขปญหางานดานกิจการสภาทองถิ่นทุก
ประเด็น พรอมกรณีศึกษาคดีปกครองที่นาสนใจ” ทานสมาชิกสภาทานใดสนใจ
แจงความประสงคไดที่กองกิจการสภาฯ นะครับ  รายละเอียดตามเอกสารที่ได
สําเนาใหทานสมาชิกสภาทุกทานแลวนะครับ 

 
ระเบียบวาระที่  2       เร่ือง  รับรองรายงานการประชุม  
    2.1 สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่  7  ประจําป  2562   
    เม่ือวันอังคาร ที่  26   มีนาคม  2562 

2.2 สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่  8  ประจําป  2562   
    เม่ือวันอังคาร ที่  2   เมษายน  2562 
      และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ทีส่ภายงัไมไดรับรองลงไวใน   
    เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
    แลว  เพื่อใหทานสมาชกิไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  
    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 
นางจารุวรรณ พันเดช เรียนทานประธานสภา ทานนายก ทานรองนายก ทานสมาชิกสภาผูทรงเกยีรติ

และผูเขารวมประชุม ดฉิัน นางจารุวรรณ พันเดช สมาชกิสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอยางตลาด  ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสมัย
สมัยที ่ 1  คร้ังที่  7  ประจําป  2562  เม่ือวันอังคาร ที่  26  มีนาคม  2562  
คณะกรรมการไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุมเม่ือวันที่ 29  มีนาคม 
2562  และ สมัยที ่ 1  คร้ังที ่ 8  ประจําป  2562  เม่ือวันองัคาร ที่  2  เมษายน  
2562  คณะกรรมการไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุมเมื่อวันที่ 5  
เมษายน 2562  ไดจัดเตรียมรายงานการประชุมใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจ
รายงานการประชุมดังกลาวกอนที่จะมีการประชุมสภาในวันนี้ และเพื่อใหสภา
ไดรับรองรายงานการประชุมคร้ังที่ผานมา ทานสมาชิกทุกทานคงไดตรวจดูแลว 
สวนการแกไขถอยคําในรายงานการประชุมกส็ามารถทําไดตามมติจากที่ประชุม
สภา  ขอบคุณคะ 
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ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคําหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม                   

(ถาม 3 คร้ัง)       
-  ถาไมมี ถอืวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
ทั้งสองครั้ง นะครับ 

 
ระเบียบวาระที่ 3  เร่ือง  สถานะการเงินการคลังองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ 

นายสุรพงษ  พลซื่อ  ผูตั้งกระทู 
เร่ืองนี้ทานนายกไดตอบมาเปนหนังสือแลว  
- ทานสุรพงษ มีอะไรจะเพ่ิมเติมหรือไมครับ เชิญครับ 

นายสุรพงษ  พลซือ่ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมสุรพงษ พลซื่อ สาเหตทุี่ไดตัง้กระทูถาม 
เก่ียวกับสถานะการเงิน ก็สืบเนื่องจากการประชุมคร้ังน้ีคาดวาจะเปนคร้ังสดุทาย 
สมัยประชุมสามัญประจําป 2562 เพราะวาการประชุมสภาจะสิ้นสุดในวันที่ 11 
เมษายน  น้ีนะครับ แตวันน้ีวันที่ 9 เปนวันประชุมคร้ังสดุทาย เพราะวาเราเหลือ
หวงระยะเวลาในสมยัประชุมอยูอีกสองวันคือวันที่ 11 น้ี กด็วยความเปนหวง
สถานการณดําเนินงานขององคกรของเรานะครับ ทั้งน้ีทัง้น้ันเร่ืองการเงินก็เปนสิ่ง
สําคญั ถามสีถานะการเงินมั่นคงแลวการบริหารเพ่ือบรรเทาทุกข บํารุงสขุของพ่ี
นองชาวกาฬสินธุ น้ัน จะเปนไปตามประโยชนของพ่ีนองประชาชนมากทีส่ดุนะ
ครับ ทานประธานครับแตไดรับคําชีแ้จง ตามบันทึกขอความ กส 51004/73 แลว
นะครับก็ยงัมขีอสงสยัอยู เนื่องจากตัวเลขทีผ่มอานดแูลว ในเงินสะสมหลังจากทีดู่
จากยอดแลว 13 ลาน ยอดของเงินสะสมนะครับ สวนงบป 2562 นั้น เราตั้งรับไว
อยูที่ เการอยหาสิบลาน แตเงินเขาทุกหมวดทุกกองทุกกรมนะครับ หารอยสีล่าน
เศษคดิเปนประมาณ 53.06 เปอรเซ็นต กถ็ือวาเงินเขาคร่ึงหน่ึงนะครับ แต
คําอธิบายในรายรับที่จัดเอง จัดเกบ็เอง สามสิบเจ็ดลานเศษ รายรับที่รัฐจัดสรรให 
สามรอยสามสบิหา แตรับจริงแลวเกาสบิสี ่และก็รายรับที่รัฐอุดหนุนให หารอย
เจ็ดสิบเจ็ด รับจริง สองรอยเกาสิบเอด็ แตวาผมนําตัวเลขในรายละเอียด มันเกิน 
มันไมสอดคลองกันนะครับ มันประมาณ หารอยสบิสองลานเศษ ก็เลยวาจํานวนที่
เขารับจริงคิดเปนหารอยสีแ่ตชีแ้จงมารายละเอยีดแลวไมตรงกันก็อยากให ผอ.
กองคลงัไดชีแ้จง ตัวเลขอีกสักคร้ังหน่ึงครับขอบคุณครับ  

 

ประธานสภาฯ ทานผูบริหารนะครับ มีอะไรจะเพ่ิมเติมนะครับเก่ียวกับกระทูถามทีท่านสุรพงษได
ตั้งกระทูมานะครับ เชิญทานผูบริหารครับ 

 
นายประยงค  โมคภา  ครับในเร่ืองนี้ใครขออนุญาตทานประธานไดใหผูอํานวยการกองคลงัไดเปนผูตอบ 

ครับ 
 

ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญทานผูอํานวยการกองคลงัครับ 
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นางทุเรียน  ศรีสงคราม กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ สําหรับรายละเอียดทีท่านสุรพงษได
สอบถามนะคะ ดฉิันรวมดตูัวเลขแลวกล็งตัวนะคะ ในรายยอยคือ 2.1 2.2  2.3 ที ่
21.  ได 18,269,289.37 สตางคสวน 2.2 รายรับที่รัฐบาลจัดสรรให 
194,024,535.79 บาท 2.3 รายรับที่รัฐอุดหนุนให เก็บไดจริง 291,864,399 บาท 
ซึ่งรวมแลวเปนยอดที่ไดรับทั้งสิ้นก็คือ 504,158,224.16 บาท ตัวเลขก็ลงตัวนะคะ 
ก็ขอนําเรียนชีแ้จงเบื้องตนเทาน้ีคะ  

 

ประธานสภาฯ   ทานสุรพงษ มีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมครับเชิญครับ  

 
นายสุรพงษ  พลซือ่  ขอบคุณทานผูอํานวยการกองคลังผานทานประธานครับผมเอาตัวเลขมาบวกอีก 

ผมลืมไปขอบคุณครับ ทานประธานครับแตเม่ือดูรายละเอียดในสถานะการเงิน
แลวทีส่ําคัญก็คอื ประเด็นสําคัญกค็ือขอหน่ึงนะครับ เงินสะสมคลงัจากพิสูจนยอด
มาแลว ของเรามี 113,536,369.89 บาท  ความจริงแลว เราเคยกันมีระเบยีบเคย
กันเงิน ก็อยูที่ประมาณสามเดือน แตวาทานประธานทีเ่คารพครับ ผมจําไดวาผม
เคยอานนะครับเดิมมีน้ันใหเงินสํารองจาย 10 เปอรเซ็นต คอืเปนอํานาจของผูวา
ราชการจังหวัด แตมีหนังสือสั่งการมาบอกวาเดมิเปนอํานาจผูวาน้ันมีอํานาจ
อนุมัตแิตในหนังสือสั่งการแลวแตผมไมแนใจวาซึ่งไมตองขออนุมัติจากผูวาก็ไดแต
ใหทําโครงการเก่ียวกบัยางพารา ก็เลยไมม่ันใจตรงน้ี กเ็ลยไดตั้งเปนกระทูถาม 
เพ่ือถามในสถานะการเงินในสวนของเงินสะสมแตถาเกดิวาเงินสะสมถามีคําสั่ง
อยางน้ันจริง แสดงวาเงินสะสม 13 ลาน เรากส็ามารถนําเงนิสวนน้ีบางสวนไม
ทั้งหมดนะครับ สามารถออกไปแกไขปญหาความเดอืดรอนของพ่ีนองประชาชน 
เพราะวาองคกรของเราไมใชสถานะทางการเงินนะครับทีส่ําคัญเปาหมายหลักก็คอื 
เพ่ือใหสถานะการเงินมั่นคงเทานั้นเองนะครับ เพ่ือใหองคกรเรามีความมั่นคงแต
ทั้งนี้ทั้งน้ันเรากันไว รอยสบิสามลาน ผมคอนขางที่จะม่ันใจ ถาเปนไปไดนะครับ
เราใชอีกซกัถากันไวเงินเดอืนขาราชการสัก 2 เดือนก็นาจะใชไดอีกประมาณ 30 
ลาน ก็ฝากขอคดิในสวนทีผ่มนําเรียนเพ่ือฝากไวเร่ืองเกีย่วกับหนังสือสั่งการ 
ระเบียบเปนอยางไรมาอยางไร ผมไมเห็นตัวจริงแตทราบวามีหนังสือสั่งการ เปน
อยางน้ันจริง ๆ เพราะฉะน้ันฝากทานประธานถึงผูบริหารนะครับถาเปนไปได เงิน
สะสมในสวนของ 113 น้ี ก็นาจะจัดสรรไปพัฒนาพ้ืนที่ในจังหวัดกาฬสินธุ ไดซัก
คร้ังหน่ึงนะครับ ก็ฝากไวแคน้ีขอบคุณครับ  

 

ประธานสภาฯ ครับขอบคุณทานสุรพงษครับ หลงัจากเลิกประชุมนะครับผมจะไดนําเรียนทาน
ผูบริหารอีกคร้ังหน่ึงครับ วาทานจะมีความเห็นอยางไร 
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ระเบียบวาระที่ 4  ญัตติ  
4.1  เรือ่ง  ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2562  จํานวน  2  รายการ  เปนเงิน  996,000 บาท 

    -  นายกองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
    -  เชิญทานนายกครับ 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน นายยงยุทธ หลอตระกูล นายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดมอบหมายใหกระผมนายประยงค โมคภา เปน
ผูอานคําแถลงญตัติ ซ่ึงวันน้ีมดีวยกันอยู 7 ญตัต ิผมใครขออนุญาตทานประธาน
วาขออนุญาตเปนผูอานทัง้ 7 ญตัติโดยไมตองขอเสนอญัตต ิเพ่ือไมใหเกดิความ
ซ้ําซอนนะครับ ในญัตติทีห่น่ึงครับ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับทาน 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  
ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบญัญตัิงบประมาณ

รายจายประจําป  2562  ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจําเปนที่จะตองขอ

อนุมัตแิกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ  พ.ศ. 2562  จํานวน  2  รายการ  เปนเงิน 996,000  บาท  
แผนงานอตุสาหกรรมและการโยธา  งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน งบลงทุน 
หมวดครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง คาทีด่ินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสราง
สิ่งสาธารณูปโภค 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 ขอ 29 ความวา “การแกไขเปลีย่นแปลงคํา
ชีแ้จงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑทีด่ินและสิ่งกอสรางที่ทําให 
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลีย่น หรือเปลีย่นแปลงสถานทีก่อสรางเปนอํานาจ
อนุมัตขิองสภาทองถิ่น” 

เพ่ือใหการอนุมตัิงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญตัติขออนุมตัแิกไขเปลี่ยนแปลงคําชีแ้จง
งบประมาณรายจาย มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติ
ตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานสุรพงษครับ 
     
นายสุรพงษ  พลซือ่ ทานประธานสภาที่เคารพครับ ผมสุรพงษ พลซ่ือ ความจริงแลว เปนเร่ืองธรรมดา

นะครับเปนระเบยีบการวาดวยการจัดซ้ือจัดจางนะครับเมื่อ ลักษณะงาน ขนาด 



 Š

งานตาง ๆ ตองนําเขาสภาทานประธานครับแตวามันสงสยัอยูนิดเดยีวนะครับ คอื
วาโครงการแรก 715 เงินเทาเดิม ก็คือ 499 แตพอแกไขใหมเปนจาก 725 เปน 
กิโลเมตร เปนพันเมตร แตเงินเทาเดิม ก็เลยสงสยัวามันเปนเพราะเหตุใดถงึ
ระยะทางมากกวาเดมิสองรอยเกือบสามรอยเมตรแตเงินเทาเดมิก็เลยวาเปน
เพราะเหตผุลใดไมวาจะประเมินราคาใหม ไมวาจะประเมินราคาจัดซ้ือจัดจางใหม
หรืออยางไรนะครับก็ยงัมีขอสงสยัอยู ขอที ่2 หนาที่ 2 โครงการที่ 2 นะครับ ผมดู
แลวรายการมันเหมือนเดิมทกุอยาง แตวาเพราะเหตผุลใดถงึมีการโอน
เปลีย่นแปลงคําชีแ้จงในงบประมาณตรงน้ีนะครับ อยากใหชีแ้จงตรงน้ีประเด็นน้ี
ใหชดัเจนไปเลยครับเปนเพราะอะไรถึงเปลีย่นแปลงขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานผูบริหารนะครับ เชญิครับ 
 
นายประยงค โมคภา เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกยีรตทิุกทาน ในเร่ืองน้ีผมขอ

อนุญาตใหทานผูอํานวยการกองชางไดเปนผูตอบครับ 
 
ประธานสภาฯ   ขออนุญาตครับ เชิญผูอํานวยการกองชางนะครับ 
 
นายชัยศิริ โรจนกิจ ครับทานประธานสภาที่เคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกยีรติ จากขอสอบถามของ

ทานสมาชิกสภานะครับ กท็ั้งสองโครงการก็มีการทับซอนกัน งบประมาณทับซอน
กันก็ขออธิบายโครงการ แรกกอนนะครับ โครงการแรกกอสรางถนนลกูรังสายอาง
เก็บน้ํา หวยสายนาเวยีง หมู 16 ตําบลคุมเกา เทศบาลตําบลกุดสมินะครับ ซ่ึง
โครงการนีข้องเราไดออกแบบไวเปนถนนลูกรังนะครับ ป 2561 นะครับ เพ่ือทํา
งบป 62 นะครับ ซ่ึงเราสํารวจไวกอนเปนงบประมาณเกือบป ซ่ึงรายละเอยีดก็คือ
มีความยาวทั้งหมด 725 เมตร กวาง 6 เมตร นะครับ พอมาในงบประมาณ ป 62 
ครับเทศบาลตําบลกดุสมิไปกอสรางถนนคอนกรีตทับนะครับ ชวง กม.ที่ 300 
กอสรางถนนคอนกรีต เสนทางทีเ่ราไดสํารวจออกแบบเพ่ือการกอสราง ถนนลกูรัง
นะครับ ซ่ึงตรงจุดน้ี เปนการปรับ ซ่ึงมีทอระบายนํ้าอยูประมาณ 10 ทอน ซ่ึงจาก
ทางเทศบาลตําบลกุดสิมไดกอสรางทบัไปเราไมสามารถดําเนินการกอสรางลกูรัง
ได เราก็เลยตองเลื่อน ออกมาอีก 300 เมตร เพ่ือกอสรางถนนลูกรังตามขอบัญญตั ิ
งบประมาณ ป 62 นะครับ ตามจุดประสงคเดิมที่ไดจัดทําไว ซ่ึงในชวงตรงน้ีถนน
ดังกลาวมีความราบต่ํานอย เพราะเขามีปริมาณดินถมนอยลง เราไดยื่นความยาว
ออกไปไดสองรอยกวาเมตร นะครับซ่ึงจากการออกแบบและสํารวจ ไดความยาว 
1,000 เมตรนะครับ ก็รายเอียดก็เทาน้ีครับ คือมันเปนความยาวที่เพ่ิมขึ้นมา กค็ือ
ดินถมเรานอยลงจากชวงถนนสงู 300 อันทีส่องคือตัวแปรทีมี่ชองระบายขนาด 60 
เซนติเมตร อีกสิบทอน ตรงนีเ้ราไมไดคดิ ในคางานเลยปรับมาเปนคาดําเนินงาน
แทนนะครับ สวนขอที่สองในปงบประมาณ 2561 เราไดสํารวจไวนะครับ แตพอป 
62 ทางอําเภอไดงบประมาณกอสรางไปทับเสนทางทีเ่ราสํารวจเอาไวซึ่งทําให
ปริมาณที่เราจะกอสรางในป 62 ซับซอนอยู 60เมตร เราตองขยบัออกจาก
เสนทางที่อําเภอไดกอสรางไวนะครับ ซ่ึงการกอสรางก็ไดอยูในเสนทางเดยีวกันนะ
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ครับ แตเราไดขยับออกจากของทางอําเภอเพ่ือใหเราไดปริมาณงานตามที่เราได
ประมาณการไวนะครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญครับ เชิญทานสรุพงษครับ 
 
นายสุรพงษ พลซือ่ ขอบคุณ ทาน ผอ.กองชางที่ไดชีแ้จงทานประธานครับจริง ๆ แลว เหตผุลทางทาน 

ผอ. กองชางชีแ้จง พอเขาใจ ครับ แตผมอยากเสนอแนะ ผานทานประธานถึง
ผูบริหาร ผูปฏิบตักิารนะครับในคําชีแ้จง คงจะเปนสมยัหนานะครับแตวา 
เพราะวาประชุมคร้ังสุดทายแลว แตวาถาเปนไปไดนะครับ ขอความโครงการแรก 
โครงการใหมทําเปนเสนทบึ หรือขดีเสนใตไปเลยในคอมพิวเตอร มันจะไดเห็นชดั
วาอันแรก เดิมเปนอยางไร แกไขใหมแลวแกตรงไหน มีเหตผุล ก็อยากใหสั้น ๆ 
บอกวาโครงการทับซอนกับเทศบาล จําเปนตองเลื่อนพิกดัเลือกอะไรก็วาไปแต
ขอความขางหลังตรงหมายเหตคุรับ ทุกขอทกุหนาเพื่อแกไขปญหาความเดือดรอน 
ผมวาอันไหนก็แกไขปญหาความเดือดรอนนั้นแหละแตวาใหลงไปเลยวาทีเ่ปลีย่น 
เพราะอะไรทับซอนกับเทศบาล องคกรทองถิ่นอ่ืนจํานวนกี่เมตร จําเปนตอง
เปลีย่นโครงการ ใบขางหลงัไมตองถาม ในสวนที่หนาแรก หนาที่สองครับ ทําเสน
ทึบไวก็ได วาตรงน้ีมันแตกตางกันอยางไร ระยะทาง 725 เมตร เปลีย่นเปน 1,000 
เมตร ทําเปนเสนทึบ คอมพิวเตอรเราทําไดอยูแลวมันจะไดดงูายขึ้น มันไมตองไป
เสยีเวลาอานแลว เขาใจเลย ไมใชวาอานแลวตองถามทกุหัวขอจะไดไมเสยีเวลาก็
ฝากไวแคน้ีครับทานประธานขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณทานสุรพงษ ครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ 

เชญิครับ  ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมตทิี่ประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองค
ประชุม 

 
เลขานุการสภาฯ ครับกราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในทีป่ระชุม

สภา จํานวน 20 ทาน รวมทั้งทานประธานสภาดวย ครบองคประชุมครับ  
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมือขึน้ครับ 
    -  19   เสียง 
    -  มีสมาชกิทานใดไมเหน็ชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมอืข้ึนครบั 
    -  ไมมีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จํานวน 1 เสียง  นะครับ 
-  ถือวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเหน็ชอบตามที่นายก
เสนอนะครับ 
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4.2  เรือ่ง  ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2562  จํานวน  1  รายการ  เปนเงิน  444,000 บาท 

    -  นายกองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
    เชญิทานนายก 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบญัญตัิงบประมาณ

รายจายประจําป  2562  ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจําเปนที่จะตองขอ

อนุมัตแิกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ  พ.ศ. 2562  จํานวน  1  รายการ  เปนเงิน  444,000  บาท  
แผนงานอตุสาหกรรมและการโยธา  งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน งบลงทุน 
หมวดครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง คาทีด่นิและสิ่งกอสราง ประเภท คากอสราง
สาธารณูปโภค   

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541  ขอ 29  ความวา “การแกไขเปลีย่นแปลงคํา
ชีแ้จงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑทีด่ินและสิ่งกอสรางที่ทําให 
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลีย่น หรือเปลีย่นแปลงสถานทีก่อสรางเปนอํานาจ
อนุมัตขิองสภาทองถิ่น” 

เพ่ือใหการอนุมตัิงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญตัติขออนุมตัแิกไขเปลี่ยนแปลงคําชีแ้จง
งบประมาณรายจาย มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติ
ตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานสุรพงษ 
 
นายสุรพงษ พลซือ่ ความจริงแลวไมไดอยากลุกอภปิรายหรอกครับทานประธาน มันเสยีเวลา                  

แตวาก็อยากจะตรวจสอบใหเกดิความถกูตองความจริงแลวก็อยากจะอนุมัต ิ          
ดวยหลักการ ดวยซํ้าไป ถาแกเล็ก ๆ นอย ๆ ใหผานไปเลย โดยอนมัุตดิวย
หลักการ ความจริงแลวถาเขาอยางน้ีแลว ถาไมตรวจดดูี ๆ แลวมันจะมีปญหา        
อีกเพราะวาขอน้ี ใบเดิมอันเดิม สีแ่สนสี ่อันที่สองสีห่ม่ืนสีแ่ลวความหนาอันแรก            
15 เซนตเิมตร อันที่สอง 10 เซนติเมตร พ้ืนที่เทากันแตวาคณูออกมาแลว แต
ความหนาแตกตางกัน เงินเทาเดมิ แลวเปนถนนคอนกรีตดวย ในขอ 2.1 คร้ังแรก 
เปนถนนลกูรัง ยงัพอที่จะฟง แลวเขาใจ แตถาเปนถนนคอนกรีตแลวมันตายตัว
ครับทานประธาน ความหนาเดิม 15 เซนตเิมตร แกไขที่ 2 เปน 10 เซนตเิมตร 
แลวจํานวนเงินก็ผดิ ถาเกิดวาเราไมไดทักทวงไมไดแกไขตรงนี้สภาผานไปแลวไม
สามารถที่จะจัดซื้อจัดจางไดเพราะฉะน้ันสภากป็ดแลว  ความจริงแลวก็อยากจะ
อนุมัตสิภาอันทรงเกยีรตแิหงน้ีอนุมัตดิวยหลกัการ สวนผดิเล็ก ๆ นอยทานอนุมัติ
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หลักการ แกไขใหถูกตอง อยางยกตัวอยาง แบบนีต้ัวเลขไมมีใครทักทวง ผมถาม
วาจะแกไขเองหรือวาจะนําเขาสภาอีกคร้ัง ผมก็เกดิความกังวลสําหรับผูปฏบิตัิ 
เพราะน้ันความจริงแลวผมอยากจะใหเปนญัตตอินุมัติโดยหลักการดวยซํ้าไป ถา
อันไหนที่เปนเล็ก ๆ นอย ไมวาจะเปนชื่อโครงการบาง ตัวเลขผดิบาง เพราะฉะนั้น
ผมเลยอยากใหผานสภาโดยหลักการ ไมตองเสยีเวลา แตถาหลักการเปนอยางนี้ 
จะอนุมัติเบิกมันก็ผดิอีกครับ เพราะฉะน้ันแสนสีห่ม่ืนสีพั่น ความหนา อันหลงั           
40 เซนตเิมตร สภาไมไดตรวจสอบ ถาอนุมัติไปแลวทานก็ไมสามารถจัดซื้อจัดจาง
ได เพราะฉะนั้นอยากใหแกขอความตรงน้ี ฝากถึงผูปฏิบตั ิเห็นใจดวยนะครับ 
เพราะวาเปนชวงรีบเรงมันใกลจะหมดสมัยประชุมแลวความผดิพลาดเปนเร่ือง
ธรรมดาแตน้ีเปนสาระสําคญัทีเ่รามีหวงระยะเวลาแกไขเปลีย่นแปลงในสภาอัน
ทรงเกยีรตแิหงน้ี มันหมดสมัยประชุมแลวก็ฝากเช็คดดู ีๆ ดวยนะครับ กราบ
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานสุรพงษนะครับ ความจริงแลว เวลาทานดเูอกสารแลวทานก็ละเอียด

พอสมควร ทานเกรียงศักดิค์รับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฏ ิ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดอําเภอเมืองครับทานประธานอันที่หน่ึงผมประทวงทาน
ประธาน ทานประธานมีหนาที่อํานวยความสะดวก อํานวยความเปนธรรม           
ในการประชุมสภา ทานไมควรไปตอบหนาที่ของทานผูบริหารครับ แลวอันที่สอง
ควรที่จะใหเพ่ือนสมาชิกไดอภิปรายพอสมควรกอนนะครับทานประธาน แลวคอย
ใหผูบริหารตอบนะครับทานประธานขอกรุณาทานประธานใหผมอภปิรายไดเลย
ไดไหมครับ  

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานเกรียงศกัดิ์ เชญิครับ 
 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฏ ิ ทานประธานครับประเด็นเดียวกันกบัทานสุรพงษ ผมก็นัง่ดแูลวก็น่ังดูอยูทีบ่าน 

แลวผมไมไดตรวจเอกสารที่ฝายสภาไดนํามาแจกเหมือนเพ่ือนสมาชิกกป็รากฏวา
เหมือนกับทานสรุพงษ ไดกลาวไปแลว วามันเปนอยางน้ัน ทานประธานครับ
ลักษณะอยางนี ้แบบน้ีเคยเกิดขึ้นเปนประจําเพราะวาทานพิมพมาตัวเลขเพราะวา
ทานไมเคย วงเลบ็ตัวอักษร ที่จะบงชี้ชดัวามันคืออะไร ไมเคยม ีไมเคยทํา แลว
เพ่ือนสมาชกิไดกลาวไปแลว ถาเกดิอนุมัติไปแลว ตรงน้ีตองสังเกตนะครับ 
บางคร้ังตัวเลขเหลาน้ี ผมวาคราวตอไป จากทานดตูัวเลขแลว เหมือนกับเราไป
เบิกเงินธนาคาร ครับทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณทานเกรียงศักดิค์รับ เชญิทานผูบริหารครับ 
 
นายประยงค โมคภา เร่ืองนี้นะครับผมใครขออนุญาตทานประธานสภา ไดใหกองแผนเปนผูชีแ้จงครับ

อนุญาตนะครับ เชญิกองแผน 
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นางวนิดา  อําภรณ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผูบริหารทุกทาน ดิฉันนางวนิดา อําภรณ 

หัวหนาฝายพัฒนาและรายได ขอเรียนชีแ้จงเร่ืองตัวเลขนะคะ ก็คือยอมรับคะ   
วาทางตัวเลขในชองขอความใหม เปน 44,000  ขอรับผดิคะวาพิมพตัวเลขผดิคะ 
และความหนา 0.10 ขอแกไขเปน 0.15 เมตรคะ ยอมรับวาเจาหนาที่ไดพิมพผดิ
จริงคะ ขอบคุณคะ  

 
ประธานสภาฯ ครับขอเรียนปรึกษานะครับ เราตองแกไขตัวเลขนะครับ เชิญทานเกรียงศักดิ์นะ

ครับ 
 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฏ ิ กราบเรียนทานประธานครับ ในกรณีที่ประธาน จะขออนุมัต ิจะขออนุญาตให

เจาหนาที่ไดบอกเลยวาตัวเลขทีแ่ทจริงเปนตรงไหนอยางไร ทานประธานครับ   
ใหทานผูบริหารนําตัวเลขทีแ่ทจริง และตัวเลขทีถู่กตองอีกคร้ังหน่ึงนะครับ          
ทานประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอใหผูบริหารไดชีแ้จงตัวเลขใหมนะครับตามที่ทานไดชีแ้จงเม่ือก้ีนี้นะครับ              

เชญิครับ 
 
นายประยงค โมคภา ครับทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สําหรับตัวเลข ทีม่ีการแกไขนะครับ  
ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบญัญตัิงบประมาณ

รายจายประจําป  2562  ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจําเปนที่จะตองขอ

อนุมัตแิกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ  พ.ศ. 2562  จํานวน  1  รายการ  เปนเงิน  444,000  บาท  
แผนงานอตุสาหกรรมและการโยธา  งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน งบลงทุน 
หมวดครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง คาทีด่นิและสิ่งกอสราง ประเภท คากอสราง
สาธารณูปโภค  เพราะฉะนั้นตัวเลขทีย่ืนยันกค็ือ 444,000  บาท  ครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกนะครับ ก็ในขอความใหมใหทานแกไขขอความใหมเปน 

444,000  บาท  ครับพรอมกับความหนาของ 0.15 เซนติเมตรนะครับ แกไขใน
ขอความใหมไดเลยนะครับ มทีานสมาชิกทานใดนะครับมีความประสงคจะ
อภิปรายหรือไมเชญิครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติทีป่ระชุม  เชิญทานเลขาฯ 
ตรวจนับองคประชุม 
 

เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชกิสภาอยูในที่ประชุม
สภาทั้งหมด 21 ทานนะครับ รวมทั้งทานประธานสภา ครบองคประชุมครับ ทาน
ประธานก็ออกเสยีงไดนะครับโดยไมตองลกุจากที่นั่งครับ ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   21 ทานนะครับ  
-  มีสมาชกิทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 

  -   20  เสียง 
  -  มีสมาชกิทานใดไมเหน็ชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมอืข้ึนครบั 

-  ไมมีนะครับ 
-  งดออกเสียง  จํานวน   1  เสียง  นะครับ 
-  ถือวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุมมีติเห็นชอบตามที่นายกเสนอ     

         นะครับ  

 
4.3  เรือ่ง  ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2562  จํานวน  1  รายการ  เปนเงิน  495,000 บาท 

    -  นายกองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
    -  เชิญทานนายกครับ 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
  ตามที่องคการบริหารบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดตราขอบัญญตัิ

งบประมาณรายจายประจําป  พ.ศ. 2562  ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจําเปนที่จะตองขอ

อนุมัตแิกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายประจําป  2562  ในหมวด
คาทีด่ินและสิ่งกอสราง คาทีด่ินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิง่
สาธารณูปโภค  จํานวน  1  รายการ  เปนเงิน  495,000 บาท รายละเอยีดตาม
เอกสารที่เสนอมาพรอมน้ี 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิน่ พ.ศ. 2541  ขอ 29  ความวา “การแกไขเปลีย่นแปลงคํา
ชีแ้จงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ทีด่ินและสิ่งกอสราง ที่ทําให
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลีย่น หรือเปลีย่นแปลงสถานทีก่อสราง ใหเปนอํานาจ
อนุมัตขิองสภาทองถิ่น” 

เพ่ือใหการแกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายดงักลาว เปน
โดยถูกตองตามระเบยีบของทางราชการ จึงไดเสนอญตัตขิออนุมัตแิกไข
เปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายมาเพื่อใหสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    เชญิทานเกรียงศกัดิ์ ครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฏ ิ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัด เขตอําเภอเมืองครับ  มขีอคดิเห็นตอนทีต่ั้งงบประมาณ สาม
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แสนเกานะครับ แลวขอความใหมคือทานเพิม่งบประมาณ สีแ่สนเกา ตองให
เหตผุลวาตอนทําสัญญาตอนคยุกันตอนมีขอตกลงกัน อบจ. วาจะทํารวมกับตําบล 
ทองถิ่นระดับตําบล แลวผมมองดูวาลักษณะอยางน้ีเกดิขึ้นเปนประจําคือไดเกดิ 
ไดคยุกับเทศบาล อบต. แลว วาจะทํางานรวมกันแตมาทํางานทุกคร้ัง อบจ. จะ
เปนฝายที่ทํางานเองฝายเดยีว อยูตลอดเวลาอยูแทบทุกคร้ัง ผมก็เลยมองวาใน
คราวประชุมแผนระดับอําเภออยูหลายอําเภอ ทองถิ่นนั้น ๆ ก็ประทวง อยูเร่ือย
วา อบจ. ทําไหมไมทํางบใหญ ๆ แลวก็ใหรวมมือกับทองถิ่นระดับ ตําบลใหทํางาน
แบบบรูณาการรวมกัน ทานประธานครับ โครงการน้ีก็เหมือนกันครับทานประธาน 
ตอนแรกกบ็อกวาจะรวมมอืกันทํางาน ถนนคอนกรีตก็วาจะทําตอกันเพิม่เติม ถึง
วันที่จะทํางานจริง ๆ แลว ก็เหลือแต อบจ. จะทําเพียงฝายเดยีว เปนอยางน้ี ทาน
ประธานครับ ผมอยากฝากทานประธานถึงฝายบริหาร ฝายขาราชการที่ทานถือตัว
บทกฎหมาย เวลาทีค่ยุกันก็คยุใหมันด ีตกลงกันใหมันดีไมใชวาถึงเวลาแลว บอก
วางบประมาณไมมี อันน้ีผมวามันจะเปดชองวางใหตรงน้ันไมใหความรวมมือกับ
เรา หรือใหเราทํางานเพียงฝายเดียวซ่ึงไมตรงกับนโยบายที่เห็นงานสวนรวมกับ
ประชาชนเปนเร่ืองดคีรับทานประธานเหมือนรัฐธรรมนูญที่อิงประชาชนครับทาน
ประธานครับ   

 
ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกทานใดนะครับมีความประสงคจะอภิปรายหรือไมเชญิครับ ถาไมมี

นะครับ ผมจะขอมติที่ประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ขณะนี้มีทานสมาชิกสภาอยูในทีป่ระชุมสภา
ทั้งหมด 21 ทานนะครับ รวมทัง้ทานประธานสภา ครบองคประชุมครับ  

 
ประธานสภาฯ   21 ทานนะครับ 

  -  มีสมาชกิทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  20  เสียง 
  -  มีสมาชกิทานใดไมเหน็ชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมอืข้ึนครบั 
  -  ไมมีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จํานวน  1  เสียง  นะครบั 
-  ถือวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเหน็ชอบตามที่นายก    
   เสนอนะครับ   

 
4.4  เรือ่ง  ขออนุมัติโอนงบประมาณตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562  เปนเงิน  2,596,000 บาท 

    -  นายกองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
    -  เชิญทานนายกครับ 
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นายประยงค  โมคภา เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบญัญตัิงบประมาณ
รายจายประจําป  2562  ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจําเปนที่จะตองขอ
อนุมัตโิอนงบประมาณรายจาย ดังนี ้

ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัตงิบประมาณรายจาย
ประจําป  งบประมาณ พ.ศ.2562  จํานวน 5 รายการ เปนเงิน 2,590,000 บาท  
แผนงานอตุสาหกรรมและการโยธา  งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน  งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ทีด่ินและสิ่งกอสราง  คาทีด่ินและสิ่งกอสราง ประเภทคา
กอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 1 รายการ เปนเงิน 106,000  บาท  กองพัสดุ
และทรัพยสิน แผนงานงบกลาง งบกลาง สํารองจาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 ขอ 27 ความวา  การโอนเงินงบประมาณ
รายจายในหมวดคาครุภัณฑทีด่ินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลีย่น หรือโอนไปตัง้จายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัตขิองสภา
ทองถิ่น 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไปโดยถกูตองตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญตัติขออนุมตังิบประมาณรายจาย มาเพ่ือให
สภาองคการบริหารสวนจังหวดัพิจารณาอนุมัตติอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานวรากรณครับ 
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ ทานประธานสภาที่เคารพ ทานนายก คณะผูบริหาร ทานสมาชิกผูทรงเกยีรต ิ

ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชกิสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดเขตอําเภอยางตลาด ทานประธานที่เคารพครับตามทีท่านนายกไดชีแ้จง 
ขออนุมัต ิคือตดิใจเร่ืองตัวเลขครับทานประธาน ทานรายงานตอทีป่ระชุมสภาเปน
ตัวเลข จํานวนเงิน 2,590,000 บาท แตในเอกสารที่นํามาใหสมาชิกผูเขารวม
ประชุมพิจารณาก็คือตัวเลข 2,490,000 บาท ขอใหผูบริหารไดชีแ้จงดวยครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานผูบริหาร 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ตามทีท่านสมาชิกสภาไดทักทวงเก่ียวกบั
ตัวเลข ผมใครขออนุญาตอานแถลงใหมดังนี้นะครับ  

ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบญัญตัิงบประมาณ
รายจายประจําป  2562  ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจําเปนที่จะตองขอ
อนุมัตโิอนงบประมาณรายจาย ดังนี ้
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ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัตงิบประมาณรายจาย
ประจําป  งบประมาณ พ.ศ.2562  จํานวน 5 รายการ เปนเงิน 2,490,000 บาท  
แผนงานอตุสาหกรรมและการโยธา  งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน  งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ทีด่ินและสิ่งกอสราง  คาทีด่ินและสิ่งกอสราง ประเภทคา
กอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 1 รายการ เปนเงิน 106,000  บาท  กองพัสดุ
และทรัพยสิน แผนงานงบกลาง งบกลาง สํารองจาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 ขอ 27 ความวา  การโอนเงินงบประมาณ
รายจายในหมวดคาครุภัณฑทีด่ินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลีย่น หรือโอนไปตัง้จายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัตขิองสภา
ทองถิ่น 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไปโดยถกูตองตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญตัติขออนุมตังิบประมาณรายจาย มาเพ่ือให
สภาองคการบริหารสวนจังหวดัพิจารณาอนุมัตติอไป  

ตัวเลขที่ผมไดอานคร้ังแรกเปน สองลานหาเกาหมื่น ผมไดนาํ หน่ึงแสน
หกพันบาท ไปบวกไปกอนครับ ผมขออนุญาตแกไขครับ  

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย เชิญครับ เชิญทานวิรัตน ครับ 
 
นายวิรัตน  ภูตองใจ เรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ผมวิรัตน ภตูองใจ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต 2 อําเภอสมเด็จครับ ระเบยีบที่ 4.4 นะครับ 
เร่ืองทีข่ออนุมัตงิบประมาณ ในขอ 4.4 น้ี ทานนายกไดเสนอแลวก็แถลงมา
ทั้งหมด 5 รายการเลยนะครับ อยากจะทราบวา ทั้ง 5 รายการนี้ เราก็คงจะยกมือ
เพ่ืออนุมัตคิร้ังเดยีวเลยใชไหมครับหรือวาจะเปนขอ ๆ ในการพิจารณา แลว
ประเด็นทีส่องครับ เพ่ือความเขาใจตรงกันนะครับทานประธาน ประเด็นที่สองก็
คือวาตั้งแตขอ 4.1 ลงมาน้ี ผมก็เลยอยากจะสอบถามแลวก็เสนอนะครับเพราะวา
เอกสารก็มีอยูในมือนะครับ เพ่ือนสมาชกิก็ดูกันไปดวยตรวจสอบกันไปดวย แลวก็
มีขอซักถาม ขอสงสยั แตผมเองครับสวนมากก็จะเปน เร่ืองของถนน เร่ืองความ
หนา ความยาว ความกวาง จะลงทายดวยเมตรทั้งหมด แตความหนาครับทาน
ประธาน ถาเสนอวาใชเปน 15 เซนตเิมตรไปเลยไดไหมครับเพ่ือใหพิจารณาและ
ดูงายขึ้นนะครับ เพราะวาที่ผานมาก็จะเปน 0.15 เมตร นีค่อืความหนานะครับแต
วาถาเปนตัวเลข เกดิพลาด เพิ่มไปอีก 3.5 เซนติเมตร มันจะหนักไปไหมครับ น่ีก็
เลยสอบถามนะครับ ผมก็ดีใจกับพ่ีนองประชาชนดวยนะครับ ทีท่านผูบริหาร 
ทานก็ไดโอนงบประมาณ ขอบัญญตัิใชจายตามงบประมาณนะครับ ที่อยาก
สอบถามและเสนอ ถาจะเปลีย่นความหนาเปน 15 เซนติเมตรไปเลย ความยาว 
15 เซนตเิมตร หรือวาภาษาชางตองใชอยางนีต้ลอดไป ครับทานประธานสอบถาม
เทาน้ีแหละครับ ขอบคุณครับ   

 
ประธานสภาฯ   ครับเชิญทานผูบริหารไดชี้แจงนะครับ  
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นายประยงค  โมคภา เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ในเร่ืองนี้ผมขอใหทางผูอํานวยการกองชางไดเปน

ผูตอบครับ 
 
ประธานสภาฯ   เชญิทานผูอํานวยการกองชางครับ  
 
นายชัยศิริ  โรจนกจิ ครับกราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรตคิรับ ตามที่

ทานสมาชิกไดสอบถามเร่ืองหนวยความยาว นะครับในการเขยีนแบบและ
ออกแบบ คือมิตมิาตรฐานที่เราใชกัน นะครับที่เปนมาตรฐานที่ใชก็คือ มิติจะเปน
เมตร ยาว 5 เมตร 10 เมตร 200 เมตร ตรงน้ันตองอาศัยมิติเมตร 0.15 จะมีมติิ
มาเปลีย่นเปน 5 เซนติเมตร มันก็ไมใชกันนะครับ คอืตองเปนระบบที่ใชมติิ
เดยีวกัน คือเมตรนะครับ ตรงน้ีขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูบริหารนะครับ เชิญทานเกรียงศักดิ ์
 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฏ ิ  กราบเรียนทานประธานครับ ผมเกรียงศักดิ ์พันโกฏ ิอําเภอเมืองครับทานประธาน 

เพ่ือนสมาชกิทานถามประธานนะครับ ทานประธานตองวินิจฉัยนะครับ วาทานจะ
ลงมตติรงไหนอยางไรครับทานประธาน ไมใชใหทานประธานไปถามผูบริหาร ทาน
ประธานตองตอบในประเด็นที่วาหนาทีข่องประธานนะครับ  

 
 
เลขานุการสภาฯ  กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ญัตติที่ 4.4 ไดรวมงบประมาณ มา  

สองลานเกาแสนหาหม่ืนหกพันบาท แตแยกยอยเปน 5 โครงการ ก็อยูในอํานาจ
หรือดลุพินิจของทานประธานนะครับวาจะลงมตคิร้ังเดยีวหรือแยกรายการลงมตกิ็
ไดนะครับ คือโครงการที่ 1,2,3,4,5 ไป อยูทีดุ่จพินิจของทานประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ  ในที่ประชุมนะครับขอลงมติเพียงคร้ังเดยีวนะครับ ทั้ง 5 รายการนะครับเพียง 

คร้ังเดยีว  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับผมจะขอมติที่
ประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 

 
เลขานุการสภาฯ  ครับเรียนทานประธานครับ ทานสมาชิกอยูในที่ประชุมทัง้หมด 21 ทานครับ 

รวมทั้งทานประธานสภาดวย สวนทานประธานก็มีสิทธ ิที่จะลงมตดิวยนะครับโดย
ไมตองลงจากที่นั่งครับ 

 
ประธานสภาฯ    มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมือขึน้ครับ 

  -  20   เสียง 
  -  มีสมาชกิทานใดไมเหน็ชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมอืข้ึนครบั 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสียง  จํานวน 1 เสียง  นะครับ 
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-  ถือวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเหน็ชอบตามที่นายก    
   เสนอนะครับ   

 
4.5  เรือ่ง  ขออนุมัติโอนงบประมาณตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562  เปนเงิน  619,500 บาท 

    -  นายกองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
    เชญิทานนายกครับ 
 
นายประยงค  โมคภา เรียน ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบญัญตัิงบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2562 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจําเปนที่จะตองขอ

อนุมัตโิอนงบประมาณรายจาย ดังนี ้
ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัต ิงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 กองชาง คาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑกอสราง 
จํานวน 1 รายการ เปนเงิน 120,000  บาท กองชางและโรงเรียนเมืองสมเด็จ คา
ครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสํานักงาน จํานวน 1 รายการ เปนเงิน 499,500  บาท  
รวมเปนเงินทั้งสิ้น 619,500  บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 ขอ 27  ความวา  การโอนเงินงบประมาณ
รายจาย ในหมวดคาครุภัณฑ ทีด่ินและสิ่งกอสรางที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลีย่น หรือโอนไปตัง้จายเปนรายการใหม  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภา
ทองถิ่น 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญตัต ิขออนุมตัโิอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวดัพิจารณาอนุมัตติอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับผมจะขอมติทีป่ระชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 

 
เลขานุการสภาฯ  ครับเรียนทานประธานครับ ขณะน้ีมีทานสมาชกิสภาอยูในทีป่ระชุมทั้งหมด 21 

ทานครับ รวมทั้งทานประธานสภาดวย ครบองคประชุมครับ 
 

ประธานสภาฯ    มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  20   เสียง 
  -  มีสมาชกิทานใดไมเหน็ชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมอืข้ึนครบั 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสียง  จํานวน 1 เสียง  นะครับ 
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-  ถือวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเหน็ชอบตามที่นายก    
   เสนอนะครับ   

 
4.6  เรือ่ง  ขออนุมัติโอนงบประมาณตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562  เปนเงิน  7,100 บาท 

    -  นายกองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
    เชญิทานนายกครับ 
 
นายประยงค  โมคภา เรียน ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจําเปนทีจ่ะตองขอ

อนุมัตโิอนงบประมาณรายจายดังนี ้
ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัตงิบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562  โรงเรียนนาเชือกวิทยาคม คาครุภัณฑ ประเภท
ครุภัณฑ การเกษตร จํานวน 1 รายการ เปนเงิน 7,100  บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 ขอ 27 ความวา  การโอนเงินงบประมาณ
รายจาย ในหมวดคาครุภัณฑทีด่ินและสิ่งกอสรางที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลีย่น หรือโอนไปตัง้จายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัตขิองสภา
ทองถิ่น 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตต ิขออนุมตัโิอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวดัพิจารณาอนุมัตติอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับผมจะขอมติทีป่ระชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 

 
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในทีป่ระชุมทัง้หมด 21 ทาน

ครับ รวมทัง้ทานประธานสภาดวย ครบองคประชุมครับ 
 

ประธานสภาฯ    มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมือขึน้ครบั 
  -  20   เสียง 
  -  มีสมาชกิทานใดไมเหน็ชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมอืข้ึนครบั 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสียง  จํานวน 1 เสียง  นะครับ 
-  ถือวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเหน็ชอบตามที่นายก    
   เสนอนะครับ   
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4.7  เรือ่ง  ขอขยายเวลาการเบกิจายเงินประโยชนตอบแทนอื่นเปนกรณีพิเศษ 
ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2561 

    -  นายกองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
    เชญิทานนายกครับ 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดกันเงินไวเพ่ือเบกิจายเงิน

ประโยชนตอบแทนอื่นเปนกรณีพิเศษขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ประจําปงบประมาณ 2561 ถึงสิ้นเดือนมีนาคม 2562  ครบ 6 เดอืน จํานวน 
80,414 บาท  ตามขอ 59/1 วรรคแรกของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย 
การรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินของ
องคกรปกครองสวนทองถิ่น (ฉบบัที ่4) พ.ศ. 2561 เบกิจายไปแลวจํานวน 3 ราย 
เปนเงินจํานวน 27,752 บาท 

สําหรับขาราชการและพนักงานจางในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวดั
กาฬสินธุ ยังไมมีการดําเนินการแลวเสร็จเก่ียวกับการออกคาํสั่งตาง ๆ ทีเ่กีย่วของ 
ที่ยงัไมไดเบกิจายเงิน ประโยชนตอบแทนอื่น เปนกรณีพิเศษ เนื่องจากถกูสอบ
ทางวินัยและยังอยูในระหวางดําเนินการในกรณีตรวจพบสารเสพตดิตามยุทธการ
ฟาแดดสงยาง จํานวน 4 ราย รวมเปนเงินจํานวน 52,662  บาท 

เน่ืองจากองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไมสามารถดําเนินการเบิก
จายเงินที่ไดกันไวภายในเดือนมีนาคม 2562  และการขอขยายเวลาการเบกิ
จายเงินออกไปอีกไมเกิน 6 เดือน เปนอํานาจของสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ดังน้ันองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงขอขยายเวลาการเบกิ
จายเงินจํานวน 52,662  บาท ทีย่ังไมไดเบิกจาย ตอสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ออกไปอีกไมเกินหกเดอืนตามขอ 59/1 วรรคสอง ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษา
เงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น (ฉบบัที่ 4)  พ.ศ. 2561  
ตอไป 

เพ่ือใหการขยายเวลาเบกิจายเงินประโยชนตอบแทนอ่ืนเปนกรณีพิเศษ 
จํานวน 4 ราย  รวมเปนเงินจํานวน 52,662  บาท เปนไปตามขอ 59/1 วรรคสอง 
ของระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงนิ 
การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น (ฉบบัที่ 4) 
พ.ศ. 2561 จึงไดเสนอญตัตขิอขยายเวลาเบิกจายเงินประโยชนตอบแทนอ่ืนเปน
กรณีพิเศษ จํานวน 4 ราย รวมเปนเงินจํานวน 52,662 บาท มาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อนุมัติใหขยายเวลาการเบิกจายเงินจํานวน 
52,662 บาท ออกไปอีก 6 เดอืน ตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับผมจะขอมติทีป่ระชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
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เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในทีป่ระชมุทัง้หมด 21 ทาน

ครับ รวมทัง้ทานประธานสภาดวย ครบองคประชุมครับ 
 

ประธานสภาฯ    มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  20   เสียง 
  -  มีสมาชกิทานใดไมเหน็ชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมอืข้ึนครบั 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสียง  จํานวน 1 เสียง  นะครับ 
-  ถือวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเหน็ชอบตามที่นายก    
   เสนอนะครับ   

   เชญิทานนายกครับทานมีอะไรครับเชิญครับ 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทานครับ ญตัติที ่4.8 ผมใครขออนุญาต 
เสนอดวยวาจาครับ  

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูทรงเกยีรตทิี่เคารพทกุทาน 
ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบญัญตัิงบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2562 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจําเปนที่จะตองขอ

อนุมัตโิอนงบประมาณรายจาย ดังนี ้
ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัต ิงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 กองชาง แผนงานอุตสาหกรรม และการโยธา
งานกอสรางพ้ืนฐานงบลงทุน คาที่ดินและสิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ
หนา 415 ขอ 180 โครงการกอสรางถนนคอนกรีต เสริมเหล็กสายบานหนองแวง 
หมู 16 ตําบลหนองแวง อําเภอสมเด็จ บานนามะเขือ หมู 1 ตําบลนามะเขอื 
อําเภอสหัสขันธ จังหวัดกาฬสินธุ เปนเงิน 1,424,000 บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 ขอ 27  ความวา  การโอนเงินงบประมาณ
รายจาย ในหมวดคาครุภัณฑ ทีด่ินและสิ่งกอสรางที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลีย่น หรือโอนไปตัง้จายเปนรายการใหม  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภา
ทองถิ่น 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตต ิขออนุมตัโิอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวดัพิจารณาอนุมัตติอไป 
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ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม ญตัติทีท่านนายกไดเสนอดวยวาจา 

ญัตตทิี่ 4.8 คับ  เชญิครับ 
    ถาไมมีนะครับผมจะขอมติทีป่ระชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 

 
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในทีป่ระชุมทัง้หมด 21 ทาน

ครับ รวมทัง้ทานประธานสภาดวย ครบองคประชุมครับ 
 

ประธานสภาฯ    - มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอดวยวาจาโปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  20   เสียง 
  -  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอดวยวาจา โปรดยกมอืขึ้นครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสียง  จํานวน 1 เสียง  นะครับ 
-  ถือวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเหน็ชอบตามที่นายก    
   เสนอดวยวาจานะครับ   

 
ระเบียบวาระที่ 5  เร่ืองการกําหนดวันประชุมสภาองคการบรหิารสวนจังหวดักาฬสินธุ  
    สมัยสามัญ สมัยที่ 2  ประจําป  2562     
  
    ผมขอปรึกษาทีป่ระชุมสภาแหงนี้วาจะกําหนดวันประชุมสภา สมัยสามญั                      
    สมัยที ่2  ประจําป  2562  เปนวันไหน 
    -  เชิญทานสมาชิกเสนอกําหนดวันประชุมสภาฯ  

เชญิทานเลขานุการสภาฯ ครับ 
                              

เลขานุการสภาฯ ครับกราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุก
ทานครับ คือโดยปกติแลวการประชุมสภาสมยัสามัญ สมยัที่ 2 จะเร่ิม ประมาณ
เดอืนกรกฎาคม ถึงสิงหาคม กันยายน เพราะจะถึงชวงแปรญัตต ิชวงน้ันละครับ ก็
เวลาที่เหมาะก็นาจะประมาณกลางเดอืนกรกฎาคม อันนีเ้ปนขอมลูเดมิของปที่
แลวครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานุการสภาฯ ครับ 
    -  เชิญทานสมาชิกเสนอกําหนดวันประชุมสภาฯ ครับ เชิญทานวรากรณครับ 
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอยางตลาด ทานประธานครับ ขออนุญาต
เสนอเลยนะครับ เพราะวาไมมีการหารือนอกรอบกันวาจะนัดประชุมวันไหน ผม
ขอเสนอเปนวันที ่9 กรกฎาคม 2562 เปนวันเปดประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที ่2 
ประจําป 2562 ครับทานประธาน  
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ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ เชญิทานอุทยั ครับ 
 
นายอทุัย  แกวกลา กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรต ิผมอุทัย แกวกลา สมาชิก

สภา อบจ. เขตอําเภอฆองชยั ทานประธานครับ ผมขอเสนอ วันประชุมสภาสมัย
สามัญ สมยัที ่2 ประจําป 2562 เปนวันที ่23 กรกฎาคม 2562  ถึงวันที ่5 
กันยายน 2562 รวมเปน 45 วัน ประชุมทุกวันอังคาร ถาวันอังคารใดตรงกับ
วันหยดุราชการ ก็ใหเลือ่นเปนวันถดัไป ประชุมเวลา 13.30 น. ณ หองประชุม
สภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไม เชิญทานวิรัตน ครับ 
 
นายวิรัตน ภูตองใจ ทานประธานสภาที่เคารพครับ  เม่ือสกัครูมีทานสมาชิกเสนอทั้ง 2 ทานนะครับ 

คร้ังแรกก็ 9 กรกฎาคม คร้ังที ่2 ก็ 23 กรกฎาคม ผมขอเสนอเปน 23 กรกฎาคม 
เหมือนกันครับ 45 วันนะครับ 

 
ประธานสภาฯ   มี 2 ทานนะครับ คือทานวรากรณ เสนอวันที ่9 เชญิทานวรากรณครับ 
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมวรากรณ ภูอาภรณ  ผมขออนุญาตถอนที่

เสนอไปครับ 
 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับ ถาอยางน้ันก็ตามที่ทานอุทยัไดกําหนดวันประชุมสภานะครับ  

ขอผูรับรอง 2 ทานครับ   
1. นายวรากรณ ภูอาภรณ 
2. นายวิรัตน  ภตูองใจ 
ผูรับรองครบครับ 
-  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นหรือไม 
-  ถาไมมี  ถอืวาวันประชุมสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ประจําป 2562          
วันประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจําป 2562 เปนวนัที่ 23 กรกฎาคม 
2562  ถึงวันที่ 5 กันยายน 2562 รวมเปน 45 วนั ประชุมทกุวันอังคาร ถาวนั
อังคารใดตรงกบัวันหยุดราชการ ก็ใหเล่ือนเปนวันถัดไปประชุมเวลา 13.30 น.  
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
 

ระเบียบวาระที่  6  เร่ืองอืน่ ๆ ทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปราย  เชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับ สําหรับ วันนี้ไดประชุมกันมาเปนเวลาอันสมควรแลว 

ผมขอเลิกประชุมครับ 
 
เลิกการประชุม     17.00  น. 
 
 


